



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Nicolae-Ionel CIUCĂ, ministru al Apărării Naționale
Domnului Attila-Zoltán CSEKE, ministru al Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

De către: Senator Ionuț NEAGU, secretar al Comisiei pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități

Circumscripția electorală: nr. 15 Covasna

Grupul parlamentar: Alianța pentru Unirea Românilor

Data: 19/05/2021

Obiectul întrebării: *Păstrarea și utilizarea poligonului de tragere al Armatei Române situat între localitățile Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna.*

Stimați domnii miniștri,

Potrivit mai multor informații de presă, autoritățile din municipiul Sfântu Gheorghe urmau să înainteze Guvernului solicitarea oficială pentru trecerea din domeniul public al statului în administrarea Consiliului Local a poligonului de tragere al Armatei Române situat între localitățile Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna. Această solicitare ar avea la bază o decizie a Consiliului Local Sfântu Gheorghe din 29 aprilie 2021 și vine să reia solicitări similare înaintate în anii anteriori.

Presa a scris că, potrivit primarului Antal Árpád, sunt 10 ani de când poligonul de tragere al Ministerului Apărării Naționale nu mai este folosit în scopul în care a fost creat, ci, pentru că nu a mai fost omologat, în ultimii ani, a fost mai degrabă loc de pășunat. Ar fi vorba de 70 de hectare de teren, aflate în proprietatea statului, pe care primăria le dorește pe fondul faptului că „municipiul Sfântu Gheorghe are un deficit mare de terenuri pentru extinderea cimitirului comun” și al faptului că „municipiul se confruntă cu lipsă de teren pentru înființarea parcurilor din jurul cimitirelor”. Același act prevede că „pe terenurile transmise se vor realiza investiții de interes public”.

Precizăm că terenurile poligonului de tragere au fost naționalizate de către statul român, pentru cauză de utilitate publică, în conformitate cu *Legea relativă la exproprierea terenului în suprafață de 1.022 ha, 6.262 mp, situat în comunele Sf. Gheorghe și Arcuș din județul Trei-Scaune, necesar pentru centrul de instrucție al infanteriei nr. 2660, promulgată la 12 iulie 1930* (Monitorul Oficial nr. 155 din 15 iulie 1930). Pentru executarea exproprierii, Ministerul Armatei a fost autorizat prin lege să le acorde terenuri echivalente proprietarilor care ar consimți, precum și să le acorde proprietarilor care nu ar consimți sumele necesare, din bugetul Ministerului Armatei pe anul 1931, deci fără implicarea bugetelor publice locale.

Potrivit informațiilor de care dispunem, poligonul de tragere al Armatei Române situat între localitățile Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna nu este utilizat inclusiv din cauza faptului că la periferia acestuia au fost ridicate cu încălcarea prevederilor legale, construcții

civile. Organul tehnic specializat care exercită, potrivit legii, controlul de stat cu privire la respectarea disciplinei în urbanism și a regimului de autorizare a construcțiilor, precum și la aplicare unitară a prevederilor legale în domeniul construcțiilor este Inspectoratul de Stat în Construcții – ISC, care este organizat ca instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

Având în vedere cele expuse mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Dacă pe terenul poligonului de tragere al Armatei Române situat în apropierea localităților Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna, sau în imediata apropiere a acestuia au fost sau nu edificate construcții civile, cu sau fără aprobările și autorizațiile necesare. În cazul unui răspuns pozitiv, vă rugăm să indicați anul/anii edificării respectivelor construcții civile, precum și informații privind eliberarea sau neeliberarea, în fiecare caz aparte, în ordinea stabilită, conform legii, a aprobărilor și autorizațiilor de construcție necesare.
2. Care sunt motivele pentru care poligonul de tragere al Armatei Române din apropierea localităților Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna nu este utilizat în prezent.
3. Ce posibilități de utilizare pe viitor, conform destinației, există în cazul poligonului de tragere al Armatei Române din apropierea localităților Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul Covasna și ce propuneri concrete în acest sens are Ministerul Apărării Naționale.
4. Un punct de vedere oficial al Ministerului Apărării Naționale în legătură cu demersurile Primăriei municipiului Sfântu Gheorghe, județul Covasna, privind trecerea din domeniul public al statului în administrarea Consiliului Local a poligonului de tragere al Armatei Române situat în apropierea localităților Sfântu Gheorghe și Arcuș.

Solicit răspunsul dumneavoastră în scris.

Cu respectul cuvenit,

Senator Ionuț NEAGU